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KPUBBIE BEPTPAHA B ILSITHMEPHOM IPOCTPAHCTBE

SBbBIHEK HAJ/IEHNK (Zbynék Nadenik), IIpara.
(IToctrynunao B pegarmnwo 24/VII 1951 r.)

B macrosmeit pafore M3ydaloTcA B IATHMEPHOM IIPOCTPAHCTBE
KPUBBIE, ABJAIOIMEC cBOero poja o0ol0meHueM Kpusbix bepr-
paHa, M3BECTHBHIX U3 TPEXMEPHOIr0 HPOCTPAHCTBA; UX HA3BIBANT
TaKxe KpuseiMu beprpana. HalijjeHsl ycaoBus 1Jisd KPUBU3HBI
IAHHO0 KPUBOIT, HeOOXOMUMBIE U JOCTATOUYHBIE HJA TOr'O, YTOOHI
OHa ObLIa Kpupoit beprpana. |

I. Brenenue.

llyers Oypmer R, mAaTnMepHOe eBKINIOBO IIPOCTPAHCTBO ¢ ITPSA-
MOYTOJBHBIMU [eKapToOBHIMU KoopauHaramu. Hasosem papuyec-
BEKTOPOM X BEKTOp ¢ HadasoM B Touke (0, ..., 0) 1 KOHI[OM B TOYKe
(®1, « o0y 5). '

llyers Oymyr r m, COOTBETCTBEHHO, 'F PafiNyC-BEKTOPH JIBYX
KPUBBIX ¢ IyTaMU S W, COOTBETCTBEHHO, 'S, T. €. |

r=r(s) nu 'r="r(s). | '(1,1)

O6osrauum wepes k; u, cooTBeTCTBEeHHO, 'k; (I = 1, ..., 4) ux Kpnm-
BU3HBL a 4epes t, U, COOTBETCTBEeHHO, t, (1 = 1, ..., D) eIMHUYHEIE

BEKTOPHI IT0 HANpaBJIEHUIO KAcaTeJbHON W deThipeX HOpMaJiell Rpu-
BeIx (1,1). |

Il pednoroncum, wmo rpusvie (1,1) asasiomes delicmsumenbuvimu
PABHBIMU U OCIMAHOBUMCA MOAbKEO HA MeX UHMEPEAAAT NAPAMEMPOS
s, 's, 6 Komopwlx rpususmnv, k,, a marmce u 'k; ne sasaswomcs sce
ROCMOAHHBIMU U 8 KOMOPHIL |

]{;1]{;2]631(:4:;]61’ vzik3’k4 =+ 0.

[Tpu oTux yeaoBuAX ME Oy[eM peuiaTh cJIeAYIYI0 IpobiaeMy:

Ilpobaema. I/lpu rarux ycaosusxr cyupecmeyiom napvt Kpusvlr
(1,1) 6 marom sz3aummo-00HO3HALHOM COOMEEMCINEUL

4 : | 4
umo napa uxr nenmasdpos Dpene 6 coomeemcmsyWuxr moukar 06-

L]
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pasyem uneapuanmnbm 067)ehm OMHOCUINEABHO 2PYNIbL eemu@oebbx
oeunceruii’

Onpegeaenne (1,1). KaorcOyio xpusyrw us napw (1,1), komopas
ABAACMCA DeULeHUeM YNROMARYMOU npobaembl, Hazosem kpusoii bep-
mpana (B IATUMepHOM IpocTpancerse). Kpusyw 'r = 'r('s) naszosem
CONPANCEHHOIL NO OMHOWEHUIO K KEpUusoll r = r(8) u Haobopom.

Teopema (1,1). Ecau (1,1) conpaswcennvie kpussie Bepmpana,
MO CYUecmeyom noCmoAHHbIE [y, Az, bsy ¢;, dyy €;, u Pynryun @; =

= @,(s) £ 0(t = 1, ..., b) marue, umo
'r =r - Z{g,tjti, | (1,3)
At = > at;, A= }: aj; oycl, (1,4, —4;)
1=1 =1

a,p, = 1 ““‘“”l/’zkla AP, — Un-1 kh-—- ""‘Mhﬂkh: “5991 = ugky; (1,5,—55)

brps = — azliq bups = Cp-1kn-1 — a’h'*'lkh: bsps = asky;  (1,6,—65)
A2
C1ps = — byk, a1 75 Az Pas CrPs = b, - kh , — briiks,
_— | ,12 : | | 22 (1971“‘”‘"75)
+ Ay =5 /12 Pas Cs@3 = b k + A5 o5 22 P2y
| yE:
dipy = —coky + by 75 72 Pss dh% = Cp-1kp-1 — Ch+1]‘~’h, +
/'12 ;{2 (1381"‘_"85)
+ bh 22 P3; d5(p4 - 04]5 —l— b5 Az (p37
A2 .
€195 = — d oKy + ¢y 22 Pas €rPs = dh 1kh,~ dyoiky +
| /12 22 o (]-:91“”95)_
"I" Ch =5 22 P> €5Q5 = d k + C5 79 Az (p4" )
‘ b =2,3,4,
Coomeemcmeue (1,2) umeem 6ud S |
's = M Jg, ds (1,10)
U KEpUSU3HbL KPUBOU r = 'r('s) cymo
fkl ll”l (pl+‘1. = 1, ...:.4' : (1,11)

o o s Zﬂz o

loxazarenncTBo. Tak Kak BeKTOpH t; & Tarme u 't; (i = 1,
, D) ABIAITCA eIVMHWYHLBIMI ¥ IEePHeHAUKYIAPHBIMU PV
K 7pyry, mpobsema BIOJHEe BHpamaerca ypasaenumsamu (1,3)
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5 |
— zmti, j=1,...,5, (1,12)
1=1

0Me p; M 7y, ABIAIOTCA TIOCTOAHHBEIME W Martpuia (y,;) — OpToro-
HaJbHA.
Hatst HpI/IBbIX (1 1) umeror mecto dopmyant Dpene
dr dt, dt, dt, |
=t --—-——-—-—-kt ..._.m-——flf:~_t_ kptn g, = = — kyty;
dSI 19 dé y dS’ h—1%h 1~Jf h%h + 13 dS 4%49
| (1,13)
d'r d't d't SRR -
1 J /
d's e d’ = "ky'ty, ”'d’gl = —"kn 1 'thy + kn'tyiy,
d't, o
= ks (1,14
h=2,3,4.

IlocaemoBaresnbueiM  uP@epeHnupoBaneM ypaBueHuit (1,

u (1,4), monbsysace gopmyaamu (1,13) u (1,14) u cpasuusas ¢ (1,1

MBI II0JIy4aeM (POPMYJIIbL, IPUBOJUMBIE B TEOpEMe. -

dameuanue 1. Uz (1,5)—(1,9) u (1,11) scHO, 9Yro Korga

k, = const., Toxga Tarme ’kl = const. ({ = 1, ..., 4) u npobnema
TpHBHaHBHa - - -

1,3)
2)

Teopema (1. 2) Ec./m (1 1) — conpancennvie xpusvle Bepmpana,
u 'ty = pt;, ede moeaa OMHOULEHUS

| | k ky:ks:k, - . (1,15)
He RBASIOMCS NOCMOSHHOIMU U Uyllglstly, = (ol = 0.
IloxasarearcrBo. llpegmomnomxenne 't; =+ ptl ABJIACTCA IO

(1,4) oHBUBAJIEHTHHIM BHIpa:KeHUI0 a2 -+ a2 + a2 4- a2 + 0. U3
(1,5) Jgerxo BmiTeraer, uro ecam otHomeHus (1,15) Oymyr Bce mo-
CTOSIHHBIMHU, TO k; = const (l =1, ..., 4). llo roii s®ke npuuune u3
ypaBHEHUN ._(1,52————55) cIIeyer Mlﬂzﬂaﬂ.g — 0 m us (1,6) a,aza, = 0.

Teopema (1,3). Ecau (1,1) conpsorcennvie kpustie Bepmpana, mo

uin . | .
[.ay=0a3=0a,=0, pypsps =0, uy=p, =0 uau
II. ay=10a,=0, pr =ty =ps =0, py + 0 uau |
II1. a3 =a, =0, Uy = g =ty = t; =0, Wy = 0 uau
1V. ay=a,=0, tpsps F 0, propry = 0, p3 4+ pi £ 0 uan
V. d3:0 aoa4 —? O. | |

Iloxasareancrso. Ilo Teopeme (1,2) mocraroyHo MOKAa3aTh,
yronpu a, + 0,a;, = a, = Oumua, + 0,a, = a; = Onau a, = 0,
asa, = 0 mmu a, = 0, a,a; + 0 orHOmIeHMsa (1,5) Oymyr mnocro-
AHHBIMU, - | |
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1. a, £ 0, ag=a, = 0.
Ecim a5 #+ 0 1o wo (1,55) u (1.53) wu, =0 1 uz (1,6;), (1,65),
(1,64) n (1,53) caenyer, uro orHouteHus (1,15) ABIAITCA IMOCTOAH-
HEBEIMIA . | |
Ecm/; as = 0 1o mo (1,5;), (1,5;) n (1,51) a, =+ 0 u gajee 1o
(1, 6;) b,0,65 £ 0, b, = b, =0wu k, : k, = const. Uz (1,7, —
7.) HaXOIII/IM cs¢y 0, ¢, =0 u ky: k = const.; HawoHel, u3
(1,3,) m (1,8;) caenyer, uro k, k4 = const |
2. a, £ 0, a, = a; = 0.
IHyers a; + 0. U3 (1,6,—56 ) (1 6,) caenyer, 910 bbby + O
b =0 un ky:k; = const., k;:k, = const. llo (1,53) n (1
TOTOM 6y11e'1‘ a, = 0, Tax HaH nHage Ob TaKKe k, : ks = con
|

u u3 (1,6,) momyuaerca b, = 0. Coraacuo (1, 7) (1.7,), (1.7,
u(1,75) oyger

i L6, = lyeq = l5¢s, (1,16)
Y3

rje Uy, l,, I ABJIAIOTCA MOCTOAHHBIMEU BeJauunHamu, u ¢, £ 0. Ecun
Ob1 ¢2 -+ ¢ + ¢ + 0, To u3 (1,7,), (1,16) n (1,65) ciremoBasio GbI
yTo TaKKe k, : ky = const. CaemgoBarenbno ¢; = ¢4 = ¢5 = 0. Ho
rorga us (1,8;), (1,8;) u (1,7,) caenyer k, : ky, = const.

IIyers a; = 0. Ilo (1,6,—6,) u (1,65) Gynefr by = 0,6, = b, =0,
u kg ky = const.; mo (1,5,), (1,55), (1,5;) n (1,6,) Oymer b, + O.
Us (1,7,—7,) caenyer coe; + 0, ¢; = Omk, : ks = const. u noromy
coraacuo (1,8,) u (1,8,) umeem k; : k, = GOl’lSt
3. ay, =0, aza, £ 0. Ilo (1, b ) (1,65) m (1,65) Oymer bbb, &+ O,
by = 0 u k; : ky, = const. | |

ITpegmosomum, d9ro u, = 0. Uz (1,5;) u (1,5,) caemyer, uro
ko : ks = const. m morom us (1,6,) u (1,65) ¢, = 0, Tar wawr npnm
a; + 0 05110 651 Takme u k, : ky, = const. (CjaegoBaresnbHO, II0
(1,6,) 6ymer b, = 0w us (1,7,) n (1,7,) caegyer, uro &, : ky, = const.

Hpennonomum UITO u, = 0, Tar uro mo (1,9,) a; + 0. Ecun

opr b, = 0, To Wo (1,63), (1,7,) m (1,7,) 6m1mo O®1 ky : k3 = const.
11 TOTJa 1/13 (1,6,) noqunM u k,:ky, = const. CiemoBaTejabHO
MOJKHO OniTh by = 0. UB (1,7,) cnenyer ¢, + 0. Ecau 0wt ¢, + 0,
ro us (1,7,), (1,65), (1,65) m (1,7,) cmemoBaJsio O, 4T0 Kk, : ky =
— const. u rorga us (1,6;) u (1,6;) BeTeKaNo 681, uTO £, @ ky = const.
CremoBarensno ¢, = 0 u ms (1,8,), (1,8;), (1,75), (1,65), (1,65)
- JIerxo moJayuaercs k, : k, = const., k, : k; = const. |

4. a, = 0, a2a3=}s0 1/13 (16) n (16) CJIBJIYBT b, = 0 u
ky : k, = const. | S
) HyCTb a, + 0, TaK uro IO (1 5) Takske u, + 0 mw us (1,5,)
n (1,55) caepyer k, : ks = const. Ilo (1,63) u (1,6 ) Oymer, cieno-
BATEJBHO, TAKMHE Ic . k4 = const. | | DR DR

6.0



]

~

[Iyers ay = 0. Torga uz (1.,6;) n (1,6,) caemyer b, = 0 u
ky : kg = const., m us (1,7,) u (1,7;) Bereraer k; : by = const.

- Kean a, = a, = 0, 10 MBI Jerko HatlineM u3 rteopemsl (1,2)
1 cooTHoueHuit (1,5), 4T0O MOTYyT BCTPETUTBCS WMEHHO TOJbKO
ciiydan —IV us reopemsl (1,3). Cayuaem V Oyayr morom 1mo Teo-
peme (1,3) mcuepriaHbl BCe BO3MOHHOCTH.

3ameuanue 2. B cayuaax I-—IV oymer mo (1,6)—(1,9)
= 0.

by =0y =by =c, =¢c, =dy =dy =ds = €5, = ¢4

II. RpuBrie beprpaHa B ueTsipexXMepHOM IIPOCTpPaHCTBE.

3mech MBI TpuBegeM 0Oe3 IOKA3aTeJabCTBA pe3yabTaT pabOTHL
npod. Ff. Yexa, woropasa peumaer npoOsgeMy B 4-MepHOM IIpPO-
CTPAHCTBE. | | | |

Teopema (2,1a). Kpusas r = r(s) asaaemes Bepmpanosoii ¢ co-
RPAMCEHHOU KPUBOU

T =r -+ ut, + u,t,, (2,1)

ecal ee kpusushsl ky, ks, ks yoosaemeopsom caedywuum coommouie-
HUAM C ROCIOSHHBIMU KOIPPHUYUEHMAMU g, ty, @, b:

palty — pootky 4 paaks = 1,
ak, -+ ky — bk, 0,

:“/2752 — ugks #F 0.

Coomuowerue mencdy 0yeamu 8 U 's COOMEEMCMBYNWWUL TNOYER
kpusvix r = r(s) u (2,1) esipascaemes ghopmy.roi:

“ 'S :-__—_:-./'{1./'([(,{.4]63 — Mzka) ds
u daa kpusoii (2,1) 6ydem

|

]

At = at; —t, Ag'ty = bty — t,
Aty = t, -+ at,, Aty = t, -+ Oty;
= @+ 1, A =0 + 1
Ay ky alsky, — bASk, k,

G- Y ke, — .
LA kg —pugky” T AAg(paky — psks)” T Aglpakey — pigks)

3daMedanue 3. Ecianm Mpl 1I0JI0MUM

’ 1 | 7 1 |
o = R (pg — sz), Mg = — R (mg -+ bu,),
2 2
‘ ’a == CL, ’b — b, ,}ul —_— 21, ’22 = - 22,

TO COOTHOIIEHNA 13 TeopeMsl (2,1a) ocTanyTesA B cuJle, ecJiM MBL B HUX
3aMEHMM BeJWYUHEI 0€3 IITPUXO0B BeJIMYUHAMU CO HITPMXaAMU M HA-
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00 0pOT. CiteoBaTeJIbHO, COOTHOIIEHUE MEHKTY KPUBLIMIT I — r(s)
u 'r = 'r(’s) ABNAGTCA CUMMETPUYECKUM,

~ Teopema (2,10). Pewernue uz meopemut (2,1a) cyu;ecmeyem moec’?a
u Mmoavko mozda, ecau

- dk, dk, dky | |
a) OMHOWEHUS ——- : : ABAAIOMCA -NOCMOAHHBIMU U
ds ds ds |

ky: ks = const., k,:ky, + const. uau
6) k, = const., k,: ks = const.

B cayuae a) kpusas r = r(s) umeem moavko 00HY CONPANCEHHYI0
(2,1) u nocmosnmnbie w,, u,, a, b daromes gopsynamu:t)

ks
2 kg — Tegk 4 a(legky — kys)”
1 ky + ak, -
T Tkl — Elky - alkgk — kik,)
o kaky — Koy keky — ki
bkt — kiky’  kikh — Ky

B cayuae 6) kpusas r=r(s) obaadaem odHORApAMEMPUYEC-
KOU cucmemoli CONPANCCHHBIL ;s:puebmc (ede u ssaaemca napamemponm)

k
- __ £ 2
b r=r + ta +- puty, @ = E—F’ (2:2)
Ll COO]?“L@BI%C??’LByIO’MﬂZMU, I’LOCinO}ZHHbLMu ﬂ@.fbﬂ;i()mc.%
1 ks

ﬂwwhmuﬁmau05 ks

Teopema (2,2). Kpusas r = r(s) asasemcs kpusoti Bepmpana
C oé’nonapaMempuuemou CUCMEMOTL CONPANCEHHMIT Kpustix (¢ napa-

mempom A + 0: npu nocmosmrnom ky, maroce u A &= —)

, ks .
ecau k, : ks = const.
- Toeda ‘ -
‘s = [(1 — Aky) ds;
=1, t=1t, t,=1t;, t, =1t; |
k, k kq

’ . 2 ’ o
by = s =T 0,

klm ]_-—-——-Akly 'I2' 1___2]613

1) Tlomaraem ﬂa-g-“""k 7'"'", 1,2,3.




Jamevanue 4. Kcanm mosossure ‘A = — A, 1o dopmyssr us
TEOPEeMbI (2,2) 0CTAHYTCA B CUJie, €CJId B HUX 3aMEHUTh BEJIUYUHBI
0e3 MTpUXa BeJINYMHAMU CO LITPUXOM U HROOOPOT.

Sameganue 5. Ecimu k, = const., 7o ypasuenus (2,2) u (2,3)

|

—=— U A= -— Ty e IOCTOAHHYIO TOUYKY
forky by

r=r 4+ — (tz—{— )

TaloT MJIA i

Ma, : 16l D UG ne

Teopema (2,3). Hpusvimu, Bpususrbl KOMopvlx YO068AEMBOPAIOM
ycaoguam usz meopem (2,10) u (2,2), ucuepnwvisaromes 6ce rkpuswie
bepmpana 6 wemvipexmepHom npocmparcmee.

I1I. Cayuait I.: ay=0a3=0a,=0, uypusus =0, u, =, = 0.

Teopema (3.1). Ecau
ky: ky = const., k;: ky = const., - (3,1)

Mo Kpusas r = r(s) asagemes kpueoii bepmpana ¢ o0nonapamempu-
YECKOU CUCMEMOTL CORPAICEHHBIL KpUBLLT (A += 0 asasemes napa-
MBH’LPOM)

k
r=r -+ ﬁ(kztl + t3 + "]its))- o - (3,2)
k, .

Coomsemcmeue (1,2) onpedeasemca ypasrenuem

| 's = A;8 + const;
dasee umeem Mmecmo |

_ Bt =t, B2=1,i=1,..,5
/1+ -
' — lll{. Z__l 4 3,3
= R ' (3,3)

HorasareancrBo. Uccaenyem, Ho‘ma r = r(s) Oyper KpuBoi
beprpana ¢ coupssxeHHOW KpuBO#l 'r == r 4+ ut; + usty + usts.
noJomuTs a;, = 1, ¢, = 1. CaegoBaTedbHO MOJHHO UMETH MECTO
B m oy pg uy = 75?- : 1 —]f- s (1,6)—(1,11) Jerxo BbiTe-

1 4 . |

KaIoT Iocaefynomue gopMyJIsl TeOPEMEL.
- 3ameuaHnue 6. TaH KaK JIJIsI BEKTOpa

_|_ .2 | | 4\
kl tl + t3 k4 t5 o (33 J
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ds

KpUBOI r = r(s) Tpancasnuell B HaIpaBJeHNN BeKTOPa U.

“umeer mecto 1o (1,13) u= 0, o kpussie (3,2) BO3HUKAIT U3

IV- Cﬂyqaﬁ II.: az — 054. —— O, M]_ — //63 — //L5 — 07 M‘l ;: O.

YcraHoBuM, Korja r = r(s) Oymer kKpuBoii beprpaua ¢ coups-
MEHHOU KPUBOH

r=r + uyt; + xu4t4: tg F 0. (4,1)

Teopema (4,1) (scnomoecamenvras). Ilycms 6ydem r = r(s) kpu-
sasn Dbepmpana c conpamcennoti rpusoii (4,1). Umeem azh, + O;
ecan nosoncum (8 yeaom omdeae IV) ay = by = 1, b, = b, mo

's = Uyl Jky ds, (4,2)
A asks — k

'k, = SR, 253 £ | 4

1 M42% ]C4 e - ( 33)
- u Oasee -
3¢ + (a3 + 1) ey =0 - (4,4)
wAl | | -

) 0373 — b2 — 0, )

Al =0+ a3+ 1, 13 =0+ 1.

- Norasareascrso. o (1,55) a; + 0 u us (1,10) caenyer
(4,2). Us (1,5,), (1,5;) n (1,55) moayuum

poky + parky = 1, | (4,6)

. — paks + paks - paask, = 0. | (4,7)

Hpeanmomomum, uro b, = 0, 1. e. azk; — k, = 0. Torma Oypger

asb, £ 0 m mo (1,7;) rarme ¢; + 0. Uckmaovenuem ¢z us (1,7,)
n (1,7;) moiryuaercs

| csbaAtky, = (a 65 — 61) A5P 2 | (4,8)

- CJIeIOBATENIBHO, a,¢; — ¢; + 0. Hewrawuas ¢, us (4,8) u (1,6,),
HoJIyuuM BMecrte ¢ (4,7) m azky — k, = 0 cucremy Tpex ypaBHEHHUI],
OTHOPOHBIX TI0 OTHOIIEHUO K k; (=1, ..., 4). Jlerxko onpepeanTs,
qTO JAETePMUHAHT M3 KO9PPuLMeHToB npu k,, ks, k, oTandaercsa ot
HYJIA U, cJefoBaTesibuo, oTHowmeHn:A (1,15) apasiores mocTOAHHBIMN .
- CaemoBarenbro, corsacHo Teopeme (1,2) b, + 0, 7. e.

‘azky —k, £ 0. | - (4,9)
s (1,6,) m (1,6,) TOT/A BHITEKAET | ' . |
aky — asky — asbk, + bk (4,10)

u us (1,55), (1,64), (4,9) u (1,11) caenyer (4,3)'

64




Nerarouennem @, 1 99 n3 (1,6,), (1,7,) u (1,7;) moayunum BmMecTe
¢ (4,7) n (4,10) cueremy 2 Tpex ypaBHEHUI, OJTHOPOJHLIX OTHOCII-
resiblo k; (I = 1, ..., 4). Jlerepmunant u3 rKodQPUIMEHTOB TIPU
ki, ks, ky I[pelIC_TaBIITOﬂ B BU]IE

ta(@asc, + az + leg) (ajd; — b2A3)
. CJIEJOBATENILHO, JOJIHHO UMeTh MecTo (4.,4) unu (4,5).

IT

CaencrBus yparmenus (4,4) cogep:rut

Teopema (4,2a). Kpusas r = r(s) ssasemcs kpusoii Bepmpana
¢ conpawncennoii kpusoii (4,1), ecau ee rpususznwvl ydosaemsopsom
coomuoweruam (4,9), (4,10) u :

pabky + paaky, =1, - (4,6,)
— bky + k3 + ask, = (4,75)
¢ nocmosHubimu Kosdpgpuyuenmamu u, + 0, a,, az, b. |

| Coomegemcmeue (1,2) ewpascaemcs ypasmenuem (4,2), u 0as
conpancennoli kpusoii (4,1) umeem mecmo:

= 4 bty + ty); (4,1,)
Z‘l,tl — a’ltl —}_ a/3t3 t5 2, £ - bt ' t )
Aty = — (a3 + 1) t; + aya,t; 4 at;, Zzl A 2T b bob (4,11,)
As'ts = — 3 + agt;, ™ o=t T 0t
@b, B )R B a1, = =
= 0% 4 1;
e ___%g_ . gk, - k4_ ' As }_ V-
g Uald ky 7 R uidd, kS
$ (4: ]-22)
\ I]'_: “ — ﬂl ﬁ ,!G o 24 &g :
| ’ /“43324 kaz, : tahihs ky )

IlorasareascTBO. Ech ¢, = 0, rmorma mo (4,4) ramme
¢c; = 0 m m3 yesjoBus 'ty . = 0 caenyer Taxme ¢; = 0. Cieno-
BaresabHo, ¢, + 0 u mo (1, 7) oynmer a? -+ 0% = 0. Ecan wumeer
MecTo (4,4), ToO MBI 00HAPYHHUM, YTO MATPHULA CHCTEMBl ypaBHEHUIH
2 u3 MoKasaTeJqbCTBA TeopeMsl (4,1) umeer panr He Goabine 2 ToryA
1 TOJIBKO TOT/A, KOrma |

,u — b/u,; — Q. - (4,13)
s (4,1), (4,6), (4,7) u (4,13) cxegyer (4,1,), (4,6,) u (4,7,). HOJH:-
B_YHCB (4762)7 (4772)7 (4‘ 0)7 Mbl H&I?[IIBM 13 (1771)7 (1773)7 ( )a
(1782)7 (1784)7 (1791 ) (17 3) (1795): '
1
Cy — — (a§ -—!—— l), Co .m alag, Cy — Q‘,b Qg = WE 1

e



2

dzm “""'1: d """"'b: 994““22]’517
22
22
3 aroro u us (1,4) u (1,11) caenyer (4,11,) n (4,12,).

Sameuanue 7. U3 (4,1,) ¥ (4,11,) BriTexaer Ha060pOT
r—="r-+ ’ Mﬁ’tz,

d/
B mocaegyionem 0003HaynM dl k(I =1, ..., 4).

ey = 0, eg = — 1: €y = U3, Q5 = ]vz

THE Uy = — Ughy F 0.

Teopema (4,20). Ilewernue no meopee (4,2) cywecmeyem mozda
u moavko moeda, rKo2da

a) k; #+ const., k, + const., omnowenus
N A WY
ky ks kg ky | (4,14)

NOCMOAHHYL, OMHOUWERUS ky:ky  ky, ko kgt ky, ne nocmosanuw u umeem
MECIMo -

kf k’kz k k2k | (kékz — ]{,'3](:’2) (]‘C:;k4 E— k3k;)

e
k;kl }_kk — - (kgky — kyky)? ks +
legk, — k.k,
+ Wk Tk, Fe =07 (&15)
uAl |
6) k, = const., k, = const., k, : ky = const., k? + k2 uau
ks = const., k, = const., k, : k, = const. uau

) 2

2) ky = const. u omuowenus k, : ky : k, aeagiomes nocmosH-
HBIMIL. | |
B cayuae a) uan 6) uau 6) cywecmsyem moavko 00HA KPUBAS
(4,1), conpancennas ¢ kpugolh r = r(s) u coomeemcmsyUWUMU NO-
CIMOSHHBIMU Uy, Ay, O3, D A8ASIOMCS:

B (kykey — keogkl) k) Ky
18 = eyl — yleg) (egley, — Fegle)” CETL g
I e N A 1 et YA ’
‘ U T kg — Kkl U Togks — kogley”
COOME. , - bk Lo
Y= f...k 5 = e — 0, b = —]j’;, (4,17)

2) Bean ky = const. cooTB. k3 = const. COOTB. k,:ks = const., TO JOIKHLI
NMETh MEeCTO HajbHeiimme yCcIoBUA Memny k, n Icz l=1,2,3,4).
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COOMe.

kl kzkg k3 - |
, — - T e e e b S O. 4:, 18
Ha feoly’ Wy bk, U3 i’ ( )

B cayuae &) rpusas r = r(s) umeem 06e conpamcerHyle KpUushle
(&4,1); nocmosannas b onpedeasemes 06ysHaumo ypasHeHUueMm

1
bt — (k2R k)b — 1 = 0; (4,19)
kok
dasee umeem | R
= 777, Q3 = g = : 4,2(
s = s T 0 @ = (4,20)

HHorasarenscrBo. a) Illyers k, : &k, + const., £, + const.
JleBble cTopoHm ypaBHeHnit (4,6,), (4,7,) m (4,10) saBasloTeH Jn-
HEeViHO He3aBUCUMBIMU 1, CJedoBaTeJIbHO OTHOoIIeHUuA (4,14) saABis-
I0TCA NocToAHHBIMU. [lasiee, mcexenya atm ypaBHeHHsd, Haiijgem,
ato k; + const. m oTHoOWeHus k,:ky,:k, k,:ky:k, 11e sABIAIOTCA
IIOCTOAHHBIMU ; MO0 B IHIPOTUBHOM cJaydae ObLI0 OBl k; = const.
(l =1, ...,4). HepasencrBo (4,9), caemoBaTeJbHO, YAOBIETBO-
peno. HaoOGopor, morom wus (4,6,), (4,7,) u w3 ypaBHeHuii, mo-
JyYeHHBIX u3 HuX auddepeHmupoBaHmeM 10 §, BbiBemeMm (4,10).
Hawownern, ypasuenuna (4,10) u (4,16) B pesyabprare faoT ycjaoBue
(4,15).

0) Hyers k, : k, + const., k, = const., k; &+ const. Uz (4,7,)
u (4,6¢) caenyer, uro b + 0 u k; = const. [lanee a3 = 0, rar Kaw
npu a; + 0 us (4,7,) u (4,10) caemoBasio Owv1, 4T0 ky; = const.
Hepagencrso (4,9) ynoBaerBopeHo; coryiacHo (4,7,) Oymer ky @ ky =
= const. u corsmacuo (4,6,) n (4,9) k3 + k2. HaoGopor, us (4,6,),
(4,7,) m (4,10) me1 BEIBegem (4,17). |

B) Beam %, : &, + const., k, = const., k; = const., to u3
(4,6,), (&4,7;) n (4,10) caegyer e¢pasy e k, : k, = const. u (4,18).
CaemoBarelibHO, HepaBeHCTBO (4,9) YAOBAETBOPALTCA.

r) lpuk, : k, = const. Oynmer coraacuo (4,7,) Takime u k, : ky =
= const., k; : k, = const. m o reopeme (1.2) u3s (4,9) BuBOTUTCA
a, = 0; caenosarenbno, 1o (4,6) k£, = const. Tax Kar a, = 0, 10
us (4,7,) u (4,10) mosmyuaercs mus b ypaBuenue (4,19) ¢ npymsa pas-
HBIMU JlelicTBuTebHBIMU KopHAMU. W3 (4,6,) u (4,7,) monyuum
(4,20) u moTOM TTPOBEPUM TaKiKe HepaBeHCTBO (4,Y).

Ecaun umeer mecro (4.,5), TO

ay

a1

n, cJjaemoBarTenbHo, nan ;b £ 0 wim a, = b = 0; aror Bropoii

H2

(4,21)
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caydait met paccmorpum moaske. Hpu a,0 £+ 0 naiijiem, uro marpura
CUCTeMBl ypaBHeHMIT 2 u3 J[oKaszarejbcTBa Teopemhul (4,1) umeer
paHr He 0oJbliIe 2 TOTAA U TOJBKO TOTHA, KOTJA

nebey + paqcs = 0. (4,22)
Mui paszimuaem emie cayyan a; + 0 n a; = 0. Urak, oycrs
a,a5 b3 0. | ‘ (4,23)

Torma umeer mecro

Teopema (4,3a). Kpusas r = r(s) asasemca kpusoli Bepmpana
¢ conpanceniolt kpusotl (4,1), ecau ee kpusuzHvl Yo0o8.4emeopaw0m
ypasuenuam (4,9), (4,10), |

b - |
— chy 4 by = o (4,65)
acky + by + asbky = 0, o (4,75)
az(b® + 1) ky + ejesks + O, | (4,24)
ek, — ek, + 0 o (4,25)

¢ NOCMOAHHBIMU Kodghfiuyuenmamit uqaa,azb+0, ¢, ceasannvmu ypas-
nenuem (4,21), u |

e, = (a2 + 1) ¢c + a;, €3 = — as(a,c — 1).

Coomeemcmeue (1,2) onpedeasemcs ypasuenuem (4,2) u 0as
conpancennoli kpusoi (4,1) umeem mecmo: -

, aqc | N
r:--r—{~,l,t4(-———-— "“‘“Z)l“‘"tz"{“ t4); | (4,15)
Aty = a,t, + agts + t;,
Azltg —_ bt2 _l"' t4 o
A3ty = ast;  — (@ + ¢) t T acts, (4,11,)
Aty = — 1 -+ bty
Ay 'ty = [(@3 + 1) ¢+ @1] t, —az(a;c — 1)t —

(1C+a1“|“a3)

/12-—-—a,1+a3+ 1, gmag(l + ) + (ay + ¢}, EE#X%,
/12 — 2 — b2 __+_ 1 | oo

b, kb

g — %—2--—-- . ayhy — gl 'k, = .
' ugbAs . k‘*. ’ : Uatihihg kg
_— 1 %ﬂékl + e,e3k, -
ky = — Uuag(ad +1) A, A2, k, ? (4,125)
,]{7 — }'1 . elk T 83](7 .
b ug(as + 1) LA, ky
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Joxasareancrio. Tax KaK @, + @3¢5 4 ascs = 0, TO 110
(4,22) n (4,23) ¢; # 0, Tak 4T0 MBI MOKEeM IOJOKUTH ¢; = dg,
cs = asc; (4,22) rorga gaer

Mo fhy = —aqc b, (4,27)

N3 (4,1), (4,0), (4,7) u (4,27) cnenyer (4,15), (4,6,) u (4,7,). llpu-
mensast (4.,6,), (4,7;) u (4,10), Ml HajigeM 110cJje IMOBOJBHO HOJATUX
pPacyeToB

b
Cl — &3, 03 —_— T ((1/1 “'l_ C), 05 —= CZ3C, (p3 — 'C_L'”kz;
1
dz —_ - l d4 — ) (p4 e a/322k “I_ 8163 2’
( + 1) ¢+ ay, e5 = —ag(a,c — 1), e5 = — (a,¢c + af + a3),
05 = 31]51 — €5k,
T (@ A+ 1)

N3 sToro rTax-me, Kak U paHbllle Mbl BbiBegeM (4,11;) u (4,123);
bopmyia gasa 'k, caemyer us (4.3) u (4,10). |

dameuvanue 8. U3 (4,1;) u (4,11;) caemyer Haobopor
. r — fr + ’M2’t2 + 1/264It4,

r Hag , ql1€4

iarem—————

Ha = Wghs fa == (a5 - 1) bAy

Teopema (4,30). Pewenue us meopemvr (4,33) cywecmeyem
moeda u moavko moz2da, kozda omuowerus (4,14) aeasrwmes nocmo-
AHHLIMUI U o | |

a) k, + const., k, & const., omumowmenun ky:k,:ky, ky:ks:k,
He _ABAAIOMCA NOCMOAHHBIMU U umeem wmecmo ypasuenue (4,10)
C NOCMOAHHBIMU a,, A3, b Komopwie danvl ¢ (4,30) u (4,31)3) uau

0) k, + const., k, + const., ky = const., kb, = const., ky : k, =
= const. u

il

H

(kyky — kyks)? = k2(k3 4 k3) (4,28)

uan

8) k, = const., k, + const., k; & const., k, = const.,

ky : ks = const. u

(idey — Iokl)? = K22 — K2). (4,29)

Bo ecex mpex cayuvasx rpusas r = r(s) umeem auutb 00HY co-

npancennyio rpusyio (4,15) u coomeemcmeenHvlMU NOCMOIHHBIMU
Uy, @y, Gg, b, C, ABAAIOMCA: | _

3) Cm.2) ”
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key hsky — kok, k /c3 — 1(32163

a, == 7 e T ; 7 , - 43:
a ke, R |
b= erm=—=—x(e=41), c=77b, u,= ! 4,31
fa 1 T T T T g — ) D
COOMAG. o | - |
ky kok. k. |
Mg = — ]57"}"”9 a4 — "k‘?‘i, g = -]--E,
o iy N (4,32)
- ky kikg — kik, 0 ’
ey kAR |
COOMG. | .
k,k. A k’ﬁ’w]{f’k k’ \
Ay == Ez‘ﬁ‘ (af + 1), az = —= Bk'/{ 22 b= -——-]—E?,
1'v3 2ftg 3 (4,33)
C = L = b ,
ay’ ‘u’““"%-——-k + a,bk,’ ]

llorasarenbcrBo. JleBne croponHsl ypasHenuii (4 64), (4,75)
11 (4,10) aBAAOTCA OIATE JUHENHO He3aBUCUMBIME I, CJIeJ:LOBaTeJIb»
HO, oTHOUteHUA (4,14) ABIAIOTCA MOCTOAHHBIMU.

a) llyers k, #+ const., &k, + const. Amammsupysa ypaBHeHHs
(4,75) n (4,10), Haiimem, uro oTHOIIeHUsA &k, 1 kot ky, ko ky: ky, He sAB-
asioTes noctroaHHEIMU. Haobopor, morom us ypaBHenus (4,7;) 1 u3
ypaBHeHU, BO3HUKMIUX u3 (4,0;) u (4,7;) guddepeHimpoBaHIeM
o s, caexgyer (4,30). Vs (4,21) mbl moToM ompepmesiuM b, 1 HAKOHEL]
u3 ypaBHeHuit (4,6,) w — ck; -+ bk, = 0 ¢ nw u, B (4, 31) Hepa-
BeHCTBA (4,9), (4,24) u (4, 25) KOHEYHO YIOBJIETBOPAIOTCA N ypas-
Henue (4,10) gaer IIOCJIBJIHBQ VIIOMAHYTOE YCJIOBUE. o

0) llyers k; # const., k, = const. Ilo (4.,65), (4,7;), (4,10)
u (4,23) oymer k, = const ko, #+ const. u k, : ky #+ const. U3
(4,65), (4,7,) n (4,10) IIOJIyLII/IM rorga (4,32). Hepasencrsa (4,9),
(4,24) u (4,25) YAOBJETBOPAIOTCH, M COOTHOLIEHUE (4,21) IIpI/IBOIJ;I-’IT
K yeaoBuio (4,28).

B) Ilyers k; = const. Ilo (4,63), (4,7,), (4.10) u (4, 21) 6yae'r |
k, = const., k,, ks & const., k, : ks & const. u ¢35 = a,c — 1 = 0.
- Haobopor, npu srux yeaoBuAX MBI ompepenuMm us (4,65), (4,75)
u (4,10) mocrosuuwie B (4,32). Hepasencrra (4,9), (4,24) n (4,20)
OLATH VIOBICTBOPAITCA U coortHomenue (4,21) maer (4,29).

“Cayuait ;0 = 0, a3 = 0, B KOTOPOM MBI MOJOKUM @; = @,
HpI/IBOIIl/IT K - | |

l!_"

Teopeme (4,4). Kpusas r = r(s) asasemca rpusoii Bepmparna
C OOHORAPAMEMPUUECKOU CUCMEMOU CONPANCEHHBIX KPUBHIL -
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-k k
/ — [ 2 3
r F - (akz L 6]63) IC4 (kz tZ "{" t4) (4: 14)

¢ napamempom a * 0 daa Komopozo

k k
— Z koea £ 0 (6= 4+ 1), (4,34)
ke 2
ecau |
k, = — ¢k, = const., k,: ks = const. (4,35)
Coomsemcmeue (1,2) swipasxcaemes ypasHeHuem
, Ak,
§ == o, __:{—15—8 -~ const. (4,2,)
u 049 conp.zwéennmx kpustix (4,1) umeem mecmo
Mt = at, + t;, A'ty= eat, + t, A3't; =t } 4,11
j15’t5 — t]_ T a/t5) 2.4,t4 _— T t2 "‘l" Eat4, ( p )
== A=ar ], =1
'k, — 1 | (aky, — ¢eks) ky Uk, — ey 1 | (aky — 87{33)2,
Ao kg s k,
kg = edg . L (4,12
U3 813 2124 kz | 3 ( ( > 4)
’ WAy ke
I[OHaBaTeJILOTBO IHpn a; = 0 pmossxuOo OBITH 1O (4,21)
b =c¢a, e = 4+ 1 u ypaBHeHue (4,9) KOHEUHO YIOBJIETBOPAETCA.

YpaBHeHMﬂ (4 6) (4,7) n (4,10) yopomaroTea 1 M0JIyIAI0T BUL

v Mafy A ,u4ak4 = 1, usky — poks = 0, ky + eky = 0.

ITN ypaBHEHUS YAOBJAETBOPAITCA TOTHAA M TOJBKO TOIRA, KOTAA
umeer Mecro (4,35). Torma wms HUX ciiemyeT BTOPOEe HePaBeHCTBO

(4,34) n

]C3 | ' o ‘ kzl - 1
fhe - (aky, — ek3)ky’ fa = (aky, — eky)ky’ fropts + 0. (%,36)

s (4,1), (4,2) u (4,36) mbt moaryuum (4,1,) u (4,2,). [lanee mbl Haiigem
¢, = 0, cg = 1, c5--—0,qo3me(ayk — ¢ks);
1
dy = ---—1 d4 = &a, @, = 81‘5("’]{ + ¢ek,);
e =—1, e, =0, ¢ =a, ¢; = ¢ek,.

3 9TOr0 MBBECTHHIM yiKe CIIOCOOOM MBI BI)IBe;[IeM ypaBHeHus (4,11,)
n (4,12,); dopmyia masa 'k, Tor,ua caenyer us (4,3). |
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Samevaunue 9. Ecau MbI T0J0RIM

L M, Mk ‘
4@ = — —a, &= —3E¢, o | o
15 &4/1“5 | ( (4?37)
, B p L ’ L ’ . ! —
/1 == — Mgy, Ay = —— Ay, A3 = Ay, by = —hyy hs = — Ay, ]

TO OCTAQHYTCA B CIJIe BCE COOTHOIIEHUA, TPUBEIEHHLIE B Teopeme
(4,4), ecim B HUX 3aMEHUTH BEJWYMHBI (e3 MITPUXa BeJUYUHAMHU CO
IrpuxXoM 1 HA000POT.

Hawomnen, cayvait ¢, = b — 0 gaer

Teopemy (4.,5). K pusas r = r(s) asasemcsa rpusoii bepmpana
C CORPANCEHHOU KEPUBOLL

ko (k
r=r I Z 'kg 2 T t4), (4,15)
(13 \ Kog
ceail | |
k, = const. u k, : ky = const. (4,08)

Cocmeemcemeue (1,2) ecmv nu umo m—we, KQE

U 048 KPUBOLL (4,15) umeem mecmo: | |
At =5, 't o ty, A3ty =1, A,/t, = —1t,, A5ty = —t;; (4,115)
AA=1,1=1,...,5;

, k.ky _ k k3 |
=k ]102 b2 = — Aty kikg’ ) (4,12)
o e Ky Bk, [ V7
Ty = AAghy — kg = — AAgAs 0
. kg Fatiks T

HloraszareascrBo. llpum a¢; = b = 0 Oymer mo (4,10) ranske
n a; = 0; coorHomenue (4,9) KoHeYHO YHOBJIAETBOpsETCsS, U ypaB-
Hensg (4,0) u (4,7) yopocraTea u moJsiydar BUF u.k; = 1, ks —
— usks = 0. OHN yIOBIETBOPAIOTCA TOTJA U TOJILKO Toma KOTJIa
nmeer mecto (4,38), m Torma

#

1 kg
Mo = _];—? Mg == ]{' ]C

I3 sroro m us (4, 1) n (4,2) maxomum (4,1;) u (4,2;). Haxomren
NBBECTHEIM y#ie CIOCOO0OM MBI yCTAHOBUM, 4TO '

C1 = 0, ¢z=1, ¢;,=10, @3=— ka?
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dameuanue 10. Ilpn oGosunauenun (4,37) mjsg cOOTHOIIEHUIA
n3 Teopemsl (4,D) uMeer MeCcTO OUATL 3aMedaHue 9.

V. Cuayuait I1l.: ay =a, =0, puy = puy = pg = pu; = 0, n, *+ 0.

bynem msyuars, korga r = r(s) 6yaer kpuBoii beprpana ¢ co-
IPAMEHHON KPUBOil |
| r=r -4 uyt,. | (H,1)

Teopema (5,1a). Kpusaa r = r(s) ssasemca kpucoii Bepmpana

c conpamucennoll kpusoii (5,1), ecau ee Kpususmnwvl ydossemeopaiom

CACOYIOULUM  COOMHOULEHUAM € NOCIMOAHHBIMUI  K0IPPuyueHmami

Uy, @, b, c: | - ,

.. | . 1

k, -+ aky = —,
Ho

(@* + 1) bky —a(b® + 1) ks + (@®> + 1) ¢k, = 0,

(a® + 1) cky + bky = 0. |

Coomsemcemeue (1,2) umeem eud

3 |
bo

51
.
e

— — —— —
) |
“»
:_:[ . # ; ~
N e o

I

U uMeem Mmecmo: | |
ﬂal’tl —— atl '—I’_ t3, l / . N
t,— Ot, +
Aty =  ct; — act, + t., ﬂZ’ti . tz B btj’; L (5,7)
Aty = — 1t + aty + c(@® + 1)¢t;, - |

A2=a?4 1, 22 =1 - 23, A2 = 2312, gxzszz-pl;
R Y PN B

C HoAi kep’ tolihy kg ..

1 cAsk, -+ bk, A 1

fiohAshy Ko ’ 1A ds kz

TNMoxasareasberso. Ilo (1,55) 6yer a; = 0 u wo (1,5,), (1,6,)
n (1,7;) MBI MOeM TIOIORUTH

Ikz
_ (5,8)
Ik3 —

kg =

a3 =by=c¢;=1; ay=a, by ="0, ¢, = c;

P1 — Mzkz: @5 = ks, Ps — ky. (5,9)
ns (1,5,), (1,6,), (1,7,) u (5,9) mu1 moaryuum (5,2)—(5.4). C rromomsio
STUX YPaBHEHUN MBI HAWEM, 4TO C3 == — aC U Jajiee

dy = — 1, dy = b, gy = — 75 (23l + bhy);
61 ::..: e 1, 63 —_— CE, 65 — CZ \ q95 — Mgzg . >
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U3 sroro caexgyer B epByo odepenb (5,0) m us (1,10), (1,4), (1.,11)
u (5,9), HakoHel, cooTHOIIeHUA (5,0)—(5,8). - |

Jameuanue 11. Us (5,1) u (5,7) MBI BbIBEIEM

/ 14 4 ! /
F=r-—-— Usty 1T gy,
rJie |
o b SN N 0
Mo = Moy g = 77 He F Y.
Ay R

Teopema (5,10). Pewernue us meopemwr (5,1a) cywecmeyem mozoa
W Moabko moz2da, ko2da | «-

a) k; #+ const. ([ = 1, ..., &), omnowenus ky:ky:ky, ky:k,:k,y
He S8ALI0MCS ROCMOAHHBIMIL, omHouteHus (4,14) seaswomes nocmosu-
- HuMU W umeem mecmo coomuowernue (5,4) ¢ nocmoannvimu a, b, c
dannwvimi ¢ (5,1054) uaun

const., k, : ky; = const., kI & k2 uau
const., k; : k, = const. uau
const., k; = const.

H

I

6) k, = const., k,
8) k, = const., k.
2) Ll = const., k.

H

H

tv

chm uMerm Mecmo YcAo8us a) uau 0) uau 8), mo kpueas
r = r(s) umeem e0UHCMBEHHYIO CONDPINCEHHYIO EPUSYID U COOMBEM-
CMBY UL NOCMOAHHBLE Iy, A, b, ¢ cymb:

a by ko by kiky — kik,
Mo == /C’ /], y A= —77, b‘:‘: kfk / r] 5
yleg — kyley ko g Kiky — kyley
= 03 AR (5()
| ky kP + k,
coOms. | |
1 k k. k |
==, @& =0, b= —-2, ¢= 173 (5,11)
ey T ' O kk -
COOMB. . |
ky ok o kikok,s
=R TR T T e P

Hawrorey, 6 c./by%ae 2), kpusas r = r(s) umeem 0ee pPaA3LUUHbBIE CO-
7LPANCCHHBLE KPUGIE:; nOCIMOAHHAS b onpeﬁeﬂﬂemc.ﬂ, aeyammno ypaske-
‘nuem J | S

— b2}k2(qik%m%gbmdw*0  (5,13)

Y Ecan k, : k, = const., TO JOJKHLI UMETh MECTO MaJIbHENIINE YCIOBHA
MOy ky mky (1= 1,2,3,4). S o
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uw dasee |

Uy = fey : a:kz + 0k, c —= 0 (5,14)

T E R+ blegky” O "

Howrasareancrso. a) Ilyere k, # const., k, : k, & const.
TleBbre CTOPOHEI ypaBHeHUit (5,2)—(D,4) aABadAwTCA JuHENHHO Hesa-
BUCHMBIMU 1, CJIeJI0OBATEJIbHO, OTHOINeHUs (4,14) ABIAIOTCA IIOCTO-
aaaeMn. V3 (5,2 n (5,3) caenyer, uro ab + 0 u ypasuenue (H,3)
MOH{HO 3aMEHUTHh YpaBHEHUEM

1

— aky 4+ (a® 4+ 1) ck, = P—-—- (5,3)
| e - Mg

Uz (5,2)—(5,4) naiigem, uro ky, ks, k, & const. a Taxse 1 0CTAIDL-
ueie oTHomeHus k,:kg:k,, ky:k,: ks He ABISIOTCA ITOCTOSHHLIMII.
HaoGopor, us (5,2), (b,3") u us ypaBHeunii, moJy4CHHBIX W3 HHX
nuddepennpoBanneM 1o 8, MbI Jierko BeiBegeM (5,10). Hepasen-
CTBO (0,0) yHmoBIerBopserca U ypasBHeHUe (D,4) B pesyJibrare gaer
IoCJIe[iHee MPUBeIeHH0e YCJIOBUE.

0) llyern k; = const., Lk, + const. s (H,2) caemyer, uro

1
a =0, uy, = 77> BOJIE[ICTBUE 1ero u3 (5,3) m (b,4) BEHITEKAET, 4TO
) |

ky : ks = const., k, = const., 94T0 IPUBOAUT K BHIPAIKREHUAM I
bucs(511). HepaBerncrso (5,5) mpuBogut K yeaosuio k2 =+ k2.
B) llyers &k, = const., k, = const., ks + const. Ilo (5,3)
oymer b = 0 u rorma us (5, 2)-—-—-——(5 4) JTerKO caenyer kg 1 ky, = const.
u (5,12). |
r) yers k,, ky, k; = const. s (5,4) caenyer, uro ¢ = O,
rak uro u3 (5,3) u (5,4) MBI moJiyuaeMm g b ypaBHeHUE (5,13)

(¢ pasmbMu BemiecTBeHHBIMU KopHAMU). Ws mero u (5,2) u (5,3)
caenayert (5,14). | |

VI. Cayuait IV.: a, = a;, = 0, ppsus + 0, pou, = 0,

py + pg =+ 0
N3 (1,5,) m (1.5,) caemyer
ky: ks, = const., ky:k, = const., (6,1)
R k, ks
D lUg s My = =111, 6,2
My - U3 - Us e, s (6,2)

CmavaJsa paccmorpum cayvam u, = 0, pu, + 0.

Teopema (6,1). Kpusas r = r(s) aeasemea kpusolti bepmpana
¢ 00HONAPAMEMPUUECKOT cucmemott CONPAACENHDIL KPUCHIT (¢ napa-
mempom A + 0) | |




B /{;1“ k, k. -
Tt z(kltl o+ ) (6,3)

ecau ks = const., k, = const., k; : k, = const.
Coomsemcmeue (1.2) onpedeasemcsa ypasHenuem (4, Jm

(4,2) u
kawcdoli us kpusvlx (6,3) umeiom mecmo gopmyawvt (4,11, ) u ( 12,)
C NOCMOAHHBIMU Uy, A, A3, b Qannuimu ¢ (4,18).

Ilorasareancrso. Ilo (1.,55) MBl MOeM IOJIOMUTH a5 = 1
n rorga n3 (1,5,), (1,5;) n (1,5;5) caenyer

ak, = ! , kg + azk, = 0. (6,4)
o Ha | |
JTH ypaBHEHUHA yl];OBJIeTBOpHIOTOH TOrfa U TOJBLKO TOT/A, KOTJA
kg, ky = const. by, = 0, 1.e. ak, — a3k, + 0, HEBO3MOHO, TaK
KaK Wk, — usky = O CJIEOBATEJBHO, |

a.ky — agk, = 0,

(

T. e. ky : ky = const. llogomum b, = 1. VpaBHeHlm (6, 4-) 11 (6,5
ABJATCA ypaBHeHuAMu (4,0,), (4,7,), n (4,10) ¢ b — b =0 n

- HuX caexyer (4,13).

Bean py, £ 0, yy = 0, 7o MBL OSTYyUnM:

Teopema (6,2). Kpusas r = r(s) asasemces kpusoii Bepmpana
¢ 00HORApaAMEMPULECKOT CUCMEMOT CONPANCEHHBIL KPUSHZ (¢ napa-
mempom A £ 0)

r=r + 2 k2 t, + 4 zt1 + t - ”]fts)p (6,6)

1 4
ecauw k; = const., k, = const., k; : k, = const.
Coomeemcmeue (1,2) suipascaemes ypasuenuenm (5,6), u 043 Kadsc-

doii kKpueoii (6,0) umerom mecmo ypasnernus (5,7) u (5,8) ¢ nocmo-
AHHBIMU e, @, b, ¢, npusedennvimnu 6 (5,12).

Howasareabcrso. Ilo (1,5;), (1,55) u (1,55) mul MOZKEM I10-
J0MUTL a3 = 1, a; = a n rorga Mu nmeem a, = O .u

1 .
]"1 —l—' a/kz == o ‘ (697)

| | ‘. 1“2 - |
Beuny u,k; — sk, = y ks — usk, = 0 m (1,6,) u (1,6,) jmosmuO
OBITE | |
ak, — k, = 0, S (6,8)

T. €. b, = 0; moJro:KuMm b4 — 1. Haxomen w3 (1,7,) u (1,7;) BHTERAET,
YTO MOMKHO IQJIOMUTE C5 = 1, ¢, = ¢ U TOTHA

aky —c(@* + 1) ky=0.  (6,9)
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Ypasuenusa (6,7)—(6,9) asisworea ypasuenuamu (5,2)—(5,4) ¢ by, =
= b = 0. 113 aroro caexyer y:xe yTBep:KaeHNe TEOPEMEL.

dJameuanue 12. Hpuswe (6,3), coorB. (6,0) Bo3HUKAIOT

k, . , . /cl
~ COoOTB. r = r
.4 | - k2 t,

TpaHCJANNEeNH KpuBoit 'r = r

B HampasJieHuU Bexropa (3,4).

VII. Cayuait V.: a,a, £ 0, a3 =20
IPUBOAUT K

Teopeme (7,1). Kpusas r = r(s) asasemes kpusoii Bepmpana
¢ 08YZNAPAMEINPUYECKOT CUCMEMOLE CONPANCCHHWX KPUsux (¢ napa-
mempamu 1+ 0, A)

, I k,
2

kz
ecau ky = —ek, = const., k, : ky = const.
Coomeemcmeue (1,2) umeem 6ud
's = — pAk,s -+ const. (7,2)

u das kpuswtix cucmemut (71,1) umeem mecmo:

Alftl : altl '—I"‘ a2t2 ‘{" t4 -1 d5t5,

(7,3)

14’154 — dltl + d2t2 -+ d4t4 T d5t5, /13 s =ty
25,t5 — dztl m dltz DR 8d5t4 A 8d4t53
2«%:‘*“32"“0’1”{"“3‘}“@5‘1‘12 A§ = di + di 4 di +-di, A3 =1;
| 1 d. k ~
N ' rk e /k‘ — Z 5 . g
1 lu/’l ’ 2 3 /(Mlﬂz ky’
(7,4)
'k A 44 kz 'k, = — & - As |
3 — I/M'S k y 4 Mﬁ /1 7
ROCMOAHHBIMUL Oy, Oy, A5, dy, Ay, dy, d5 A8AIIOMCS: |
— k Ak k k |
) = 2 A0 37 Ay = ""Ev Uy = — —, (7,5)
o pleok k. | W
d, = ea,(ea; — aya;), dy = A3 — ea,(ea; — Aoll5), l (7.6)
dy = — a0} — az(ea; — aya;), ds = EQy) — A5, J -
.. d1d5 =+ O*

MorasareibeTrBo. Eeau 661 ug = 0, 70 MBI OBI JI€TKO no.ﬁy-
qamn us (1,5,), (1,5,), (1,6;), (1,65), (1,65), uro ornomenus (1,15)
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ABJAAIOTCA IocTOoAHUBIMU.  CJIe0BATEJILHO, g
u (1,5,) pwps += 0; ecau momoskurs 1o (1,5,)

— 0 u mo (1,5,)

ay =1, @ = — usks, (7,7)
TO MBI moayuuMm us (1,5,—DHg)
oo, — psaky, = 1, (7,8)
ik, 4+ s ask, = 0, (7,9)
praky — pakey = 0, (7,10)
Mg = psls = 0. (7,11)
I1o (7 ,8) u (7,9) nomsmHo ObITH
a0y Moty 0 (7,12)
’ k, = const., £, = const. (7,13)
Ecin mur mogosmum 1o (1,65)
| bs =1, @y = (7,14)
To u3 (1,6,—06;) caegyer
b, — &ﬁg’ po— My 1. (7,15)
M o M
ks — kg — b3k, = (7,16)

Cootnomenust (1,7,
AyomuM 00pasoMm:

a. T s
s = s [’13 (ﬂ )32]’”

— 1’65_()}? 2 ]
1 ,
C3@Pg = u [//6567/161’2 2 "*“ U1 s 3]:
11

CaPy = bk, —f— [/10 — 32] ]%

05(]93 m/'lz [/19 — %] k g

5) MoEHO 1o (7,14) m (7,15) Hepenncafrb cJre-

)

B [Ipepmomossmm, uro b5 + (5) Us (7,16) u (7,10) caenyer, uro

= 0, a5$b4$0'

po =y, = 0 m 1O (15) 7;),1/1 (7,15) a, =

s

[lomxao OBITH A2 — (___,,____...,) A} = 0, Tax Kak B IPOTUBHOM CIy4ae
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mo (7,13), (7,17,), (7,17,) u (7,17,) 6p1510 011 ky = const., by = const.
ClregoBaTeJIbHO,

¢, =0, ¢ = — by, ¢ = f;iazab ¢, = a,by, ¢; = 0, @3 = ky.
‘ 1
Newmwouan k, n3 (1,8;) u (1,8;) mur moayunm B cuny (7,9) u (7,13)
@, = const. m morom m3 (1,3,) m (7,16) momyuuM £k, == const.,

k, = const. CiaegoBarenpHo,

Aphoy — kg = 0. ' (7,18)

HyGTL cg=0. Torma ¢ 4 ¢2 4+ 2+ ¢2 &0 u us (7, 17 1),
(7,17,), (7,17,) u (7,17;) caemyer 1o (7,13) @5 = const. Ecau dg =+ O,
TO MOJIXRHO OBITH

By =dy=dy=dy =0, (7,19)
Tak Kaxk uHaue BejgepcrBue (1,8,—8;) u (7,18) monyuusigoch OB
@, = const. m rorma k, = const., ky = const. Ho wus (7,19),

(1.8;), (1.8,), (1.,8,), (1,3 ) (7 15) un (7,9) caemyer ¢; 1 ¢, 1 ¢y & €5 =
=, : ay : 1 : a;, yro ipu a; = c; = 0 HEBO3MOAHO JIA JeiicTBil-
TeJdbHOU Kpupoil. — Leim dy = 0, ro mo (1,8;), (7,17,) u (7,17,)

a, [;tg (f“;“z) ,12] k, -—[,12 32 ky = O
‘1

U5l

2
B cuay (7,18) momsuOo OBITH (-—-;-—-) = 1. Ho rvorma mo (7,15)
A3 = A} m, cmemoBarenbHo, ¢; = 0 (1 =1, ..., D) uro omars He-
BO3MOKHO. -
. GnemoBarenpHo, moasuHo ObiTh ¢; + 0. Ho rtorma
Cl ﬁ Cz —_— 64 — 05 - O, _ (7,20)

“TAK KaK B 00paTHOM cJy4ae IIO (7,17,—17;) u (7,18) Oblit0 OB
ky, = const., ky; = const. llo (7,17,), (7,17,), (7,20) nomsxno OuIThL

| . | o
=2 B —e=q4 1 (121

My | | |
bl == &y, bz = — &, 54 = — s, b5 = 1. | (7’15’)
Coornomenusa (7,9) n (7,18) BHIOIHEHHE BRyAy (7,21) Torna
1 TOJBKO TOTAA, Korpga ky = — ek, = const., k,: L, = const.

U TOTAA W3 HUX CJiefyer -

k. | ko
- Ay = 7;“: 1(’51 L ]{J s MUy = Uy M Y= 0. (7,22)
'2 2



Coraacuo (7,10) Oyper

ko
1y = A2, g = A
! 2 kzﬁ {u4

N3 ororo u us (1,3), coorn. (7,8) u (7,11) mer moskem Busect# (7.1),
cooTB. (7,5). Hepasencrno (7,12) mpl Hanmiiem B Buje

e, — Aoy + O (7,127)

U ¢ TIOMOILIBI0 (7,5) JIETKO YCTAHOBUM, YTO OHO Y/[OBIIETBOPEHO.
Coracuo (7,17.), (7,21) 1 (7.18) MBI T0OJI0HIM

cs =1, A3 =1, @y = (ea, — aya;) ks,
N3 (1,8,—8;), (7,20), (7,15") u (7,12") M1 maitnem (7,6) n

de = 0, ¢, = —= k
3 ﬁ’(pnl 61/22,2 3
u, Haromen, u3 (1,9,—9;)
;= dg, €y = —dy, €3 =20, ¢, = —ed;, e, = ed,, ;= 3k4

N3 3T010 MBI ViKe MOJIYVINM M3BECTHHIM cIIocoboM Popmyast (7,2) —

(7,4), ecam MPUHATL BO BHUMaHwe, 4ro coraacHo (7,7) u (7,22)
@ = — pky. | o ’
dameuvanne 13. Uz (7,1) u (7,3) Ml mosryunm

r="r+"'u ( 8—%— t, + t) + A (,]]ZS 'ty + 't4)a
\ g

e -

Aollq d

W=, ‘A= YA, e =3¢

ds Iy

VIII. Sakawuenne,

Ilarte caemylomux TeopeM MBI JOKaHeM O.II;HOBPBMBHHO.'

Teopema (8,1). a) Heobxodumbimu u docmamod vy MU YcA08UAM U
Oas moeo, uwmobbt ¥k wkpusoli Lepmpana r = rs) cyuecmeosana

Oey:mapaMempuwmaﬂ cucmema

’r$r+1“(8%§tl + t )‘l"l( t2+t4): =+ 0, Smiil (731)

UAU 00HONAPAMEMPUNCCEAS CUCINEMA

k k | k
T — | 2 3 2 4 . 9
e (aky — eks) ky (kztz i t4), - - 1

il

S
30
<
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CONPANCEHHBIL KPUBHIL, ABAAIOMCA:

ke, = — ¢k, = const., ky: ky = const.
0) as
— 0. ) = 2 2 4 4 2

cucmema (7,1) nepeiidem ¢ cucmemy (4,1,) u das a = 0 cucmema
(4,1,) daem wpusyio (4,9).

Teopema (8,2). Heobxodumvmu u docmamourblmii Ycao8uamMu,
umobwv, kpusas Depmpana r = r(s) umera odHonapamempudeckyio
CUCTNEMY CORPANCEHHBIX KDUBIY |

r=r | Aus*) ’ (332)
COOME.
/ ey
r r kzks t4 + j-ua (6:3)
COOME.
r=r 2 ﬁj i t, + Au (6,6)
ABASIOMCS .
k,:ky, = const., ks :k, = const., (3,1)
COOMG. ‘ |
ks = const., k, = const., k, : ky, = const., (8,1)
cooOms. | |
ky = const., ky, = const., ks : k, = const. . (8,2)

&

Ecau umeem mecmo (3,1) cooms. (8,2), mo mozda kpome cucmembvy
(3,2) mvr umeem ewe cucmemy (6,3) cooms. (6,6) conpancennvlx Kpu-
8HIT O KEPUCUSHAL KOIMOPLIX MOMCHO YMEEPHCOAMD:

'k, = const., 'k, = const., 'k;: 'k; = const.
COOMS. __ |
'ky = const., 'k, = const., 'k, : 'ky = const.

Teopema (8,3). Apusas r = r(s) asasemes kpusoii Bepmpana
C MPEMA CONPANCEHHBIMU M020a U MOoAbKO mo20a, ko2da

1. k; = const., ky: k; == const., k;: k; = const., (8,3)

2. k, = const., k, = const., k; = const., | (8,4)
ual ‘ | |

3. k, = const., k, = const., k,: k; = const., k2 & k2. (8,5)

*) CGMm. (3,4). o BT .
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O0mna us conpaxcennvx kpussx 6ydem ecezda

ky (K
r=r+ ki, (k,ztz =+ t4)§
0CMAALHBIMU 08YMA A6AAIOMCI 8 CAYHAL
1.: 'r; =r + “b%; (bty + t,), 9 =1, 2,
b onpedeaerno ypasuenuem (4,19)
2.0 'r;=r 4 i —t, =12
BB+ by T
b agasemcsa xopHem ypasnernus (5,13);
1=t f_f_’;ji) : (iitz +t4),
1
= I - 70«—; L,.

(4,15)

Bo scex mpex caywaaxr xpusususl 08Yyx KpUuswlr U3 4emuiper

r=r(s), 'r = "r(’s), 'r, =

!

ra’("g:i)a

5:1323

ydosaemeopaom (3,5) a kKpususHv, 06YT 0CMAALHHIL YO0BALMEOPAIOM

coomnouteruam (8,3)

u (8.4).

Teopema (8,4). ITycmv rpusas Bepmpana r = r(s) umeem

e0UHCIMBEHHYIO CORPANCEHHYIO KPUBYIO

r = "r('s).

Toec’?a, moa2ym

6CIMPEMUMbCS MU U MOLBKO 9T CA J%au (thg,tty, te, 11, = const.,

tatey o'ty + 0)1
Ia—e6) 'r=r -+ Haty - ,u4t4 u Haobopom
a) r="r+ M2 t, + ‘uty uan
6) r="r-+"u/t, uau
6) r="r -+ "p,'t,;

2) 'r=r -+ ut, u Haobopom r
oty U Haobopom r

3) 't = r +

Ir e

|

F 4 I 4
o Ty
I 7 f
F—- pst

‘H

! I
T z%

, WAL

1‘44 t4

o puee@e.M, Heobxo0uMble U O0CTNAMOUHbIE yc./coezm 6Um mozo,
YMobObl UMes MECO CAYLAL

const. mo doadscHbr 6BMb 6BINOAHEHBL YCAO-
BUS (1) Meopembl (4 36) C e

k ==

1a): ecau k,

UMEMD MECTO (4,38) u k, =

16):
1s):
2)
3):
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+ 0; ecau ky :

const.;

UMEIOM MECMO YCA08Us 8)
UMENm Mecmo yYcrosus &)
UMEIONL Mecmo Ycaosus 0)
UMEm MeCcmo Ycaosus a)

U3 meopembl
u3 meopemul
U3 meopembl
U3 meopembl

i

)

7

P W e N Y b

D kg = const. mo 004HCHO

Y ?

~3

?

~ 00 bho QO

0);
0);
0);
0).

)



Cayuau 16) u 2) @ marsce w 18) u 3) momcdecmeerniv, ¢ Moy-
nocmuio 00 06mena mecmamu kpuswx r = r(s) u 'r = "r('s).

ameuanue 14. Pemenne a) m3 reopemsr (4,30) Oyaer npmn
e; = 0 TOM/IECTBEHHO ¢ pelleHHeM a) u3 reopembl (4,20).

Teopema (8,5). Hpuswimu, npueedennvinu ¢ meopemaxr (8,1) —
(8,4), ucuepnwvisaromes ece rpugvie bDepmpana ¢ namumepiios npo-
cmparcmse. |

HowasarearscrBo. Hacrs a) reopemsr (8,1) 1 3arem T€OPEMEI
(8,2)—(8,4), aBisgiorest ToAbK0 UHOI QOPMYINPOBKOI PE3yIbTaTOR,
IOJy4YeHHBIX B oTfenax ilI—VIIl, ecau BocmoabsoBarbecsa Taksie
Gopmystamu, OmPeAESANMMNA KPUBWBHEl COMPSKCHHBIX KPUBBIX.
Hacre 6) meopemsr (8,1) MOKHO IPOBEPUTH HA OCHOBANNHI COOT-
HOIIeHn, mpuBegenublx B Teopemax (7,1), (4,4) u (4,5).

Résumeé.

Les courbes de Bertrand dans Pespace & cing dimensions

ZBYNEK NADENIK, Praha.
(Regu le 24 Juillet 1851.)

Le travail est consacré aux certaines courbes de 'espace a 5 dimen-
sions qui sont une généralisation des courbes de Bertrand de 'espace
a 3 dimensions; on les appelle aussi courbes de Bertrand. On y trou-
vera les conditions nécessaires et suffisantes pour qu’une courbe donnée
soit une courbe de Bertrand. .

Soit Ry D'espace euclidien & 5 dimensions aux coordonnées carté-
siennes rectangulaires. Soient r resp. 'r les radiusvecteurs de deux cour-
bes aux arcs s resp. ’s, c’est & dire

r=r(s), 'r="r(’s). ' (1,1)

Désignons par k, resp. 'k; (v =1, 2, 3, 4) leur courbures et par ¢,
resp. 't; (=1, ...,5) les vecteurs unitaires dans les directions de la
tangente et de la premiere ete. jusqu’ & la quatrieme normale des cour-
bes (1,1).

Supposons les courbes (1,1) réelles et différentes et ne considérons
que les intervalles des parametres s et s, dans lesquels les courbures
k; et de méme 'k, ne sont pas toutes constantes et dans lesquels

fokeoleske, ey I ks key 0.

Sous ces suppositions nous allons résoudre le probleme suivant:
Sous quelles conditions existe dans 'espace euclidien a 5 dimen-
sions au moins un couple de courbes (1,1) en correspondance mutuelle
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s = [(s) : (1,2)
et tel que le couple de reperes de Frenet correspondants forme une
figure invariable par rapport au groupe de mouvements euclidiens? |

Nous appellerons chaque courbe du couple (1,1), qui est une solu-
tion de notre probleme, une courbe de Bertrand (dans 1’espace & 5 dimen-
sions).

Nous convenons encore d’appeler la courbe 'r = 'r('s) la courbe
associée & la courbe r = r(s) et inversement.

Le mémoire présent contient les demonstmtlons des théorémes
suivants:

Théoréme (1,1). S¢ les courbes (1,1) sont des courbes de Bertrand as-
sociées, il existe des comstantes ug;, a; 0y, ¢;d;,e; et des fonctions @, =
=@,8) = 0 (1 =1, ..., 5) telles que . |

r--—r+ “"/’Lt i (1:3)
Aty = E:la,;t,é, 22 --—--Elai?; cyel.; (1,4;—4;)
aypr =1 — poky, appr = pn—1kn_1 — Un+1kn @591 = paky;  (1,5,—5;)
bipy = — agky, bppy = ;- 1kh —1— niikn, by = agky; (1,6, —b65)
22 A5
C1QP3— — b kl + Ay =5 }'2 Qo ch(Pg — b};, 1k bh—!—lkh + Ay 92 ,'12 Pas
/12 (1:71”’""75)
C53 = b k4 _l_ a’5 2‘2 (p2’
a2 A2
dl(}%“‘“ T c2 1 + bl 22 (p35 dh(pél — ch 1k ch +1 h+ bh 2'2 QD3? |
2 ‘ . (1,8,—8;)
d5(p4 — 64 4 T b5 2,2 (pw |
Al | 72
e,Q5 = — dak; + €175 A2 P €xPs=d,, —-lkh ~1— Ay ik eng 22 994»
22 | (1,91..._...95)
5@5~"dk4+0" )29949 ’
_ | h= 2,7 4%
La correspondance (1,2) est ' | |
. 's = }.1[(}91 ds | (1 10)
ot les courbures de la courbe 'r = 'r('s) sont données par les formules:
'k, = Ay ,..@-"ll; =1, ..., 4. (L1
ﬂ-12«1 ¢y S o

%
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Théoréme (1,2). Si (1,1) sont des courbes de Berirand associées et
't, & pt,, ot p = const., alors les rapports

ky:ky: by ky,

ne sont pas constants et de plus pypispigtiy = aoasa, = 0.

Théoréme (1,3). Supposons que les courbes (1,1) soient des courbes
de Bertrand. Alors on n’a ¢’un de cing cas survants: |

L[ ag=a3=0,=0, sty + 0, sy = py =

II. ay=a,=0, fy == s = 5y = 0, puy * 0,

[11. ay= ay =9, fy = g = ptg = p5 =0, py F 0,
IV. ag=a,=0, tapstts = 0, pouy = 0, ug+ pi + 0,
V. ag =0, a,a, & 0. .

Ces cas sont étudiés. Aussi les résultats de M. E. Cech obtenus pour
les courbes de Bertrand dans Iespace euclidien & 4 dimensions sont

énonces.
Les résultats finaux du travail sont:

Théoréme (8,1). Les conditions nécessaires et suffisantes pour que
la courbe r = r(s) soit une courbe de Bertrand avec le systéme de courbes
assoctées o deux paramétres u £ 0, A

[rie o) afmn o) ‘
r=rtulelt ) Al ) =411 @)

kq
resp. avec le systeme de courbes associées a un pammétm a
' — r - 2 St, - t,), — -2+ ea = >, (4,1
| (ak2 _ 8](73) 104 kz 2 + 4 k3 kg ( 4) |
Sont:
ky = — ek, = const., k,: k; = const.

Theoreme (8,2). Les conditions nécessaires et suffzsantes pour que la
courbe r = r(s) soit une courbe de Bertrand avec le systéme a un paramétre
A des courbes associées

r = r -+ Au¥) (3,2)
resp.
r=1r— ﬂt + Au (6,3)
| koks ’
resp.
, k
r:r+k%+1kgt2+/lu | (6:6)
Sont: |
ky:ky = oonst ks : ky = const, (3,1)

*) Voir (3,4).



resp.
ks = const., k,

|

const., ky : k, = const. (8,1)
resp.
ey, = const., ky = const., ky: k= const. (8,2)

Les conditions (8,1) resp. (8,2) étant satisfartes, on a o cdié du systéme
(3,2) encore le systeme (6,3) resp. (6,0) des courbes associées dont les cour-
bures satisfont aux relations |

, , Lo ',; : . 1

k, = const., 'k, = const., 'k, : 'k, = const.
resy.

’ . ’ e N ’ L7 L

ks = const., 'k, = const., 'k, : 'k, = const..

Théoreme (8,3). La courbe r = r(s) est une courbe de Bertrand aux
trots courbes associées alors et seulement alors st

1. k| = const., ky: ky = const., ky: k; = const. - (8,3)
oU | |

2. k, = const., k, = const., k; = const.  (8,4)
ou | |

o F R | ) — 'a%alok A2 ) /02 | W

3. ky = const., k, = const., k,: ky = const., k] F k3. (8,5)

L’une des courbes associées est toujours

| ko (kg | |
=+ — 2t t, ) 4,1,
les deux autres sont dans le cas

I -
1'r=r4 (0t t), (j=1,2)
bk,

o b satisfait a I'équation (4,19);
| ey : |
t. ) — 1: 2 ’

ow b est la racine de Uéquation (5,13);

. 2. 'r;=r-

| L.k, [k | ,
.! — | 12 3t__ t
ST G k) Ry k)
, 1
rzmxr+*];;t2.

« Dans tous les trois cas, les courbures de deux courbes de I’ensemble:

r— l‘(é‘), T = ,F(IS)J ,F'J' — ,r.?'(,SJ')’ (? — 1’ 2)

satisfont aux relations (8,5) et les courbures de deux autres aux relations
(8,3) et (8,4). |

4.
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Théoréme (8 4). Soit r==r(s) une courbe de Bertrand avec une seule
courbe associée 'r = 'r(’s). Enswite seulement les cas suivants peuvent

avoir liew (g, g e, pq = const. £ 0):
Ia,—--e) ’,- = r -+ Hztz + w,ty et d’autre part

) — 'r ﬂ€4 t4 o
¢) r="r- Mz

) 'r=r 4—- 1.ty et d’a,utre part r = "r -+’ e '::2 £ 2 t,l,
3) 'r=r -+ psty et dautre part r="r 4 "p,'t; -+ ", 't,.

Les conditions nécessaires et suffisantes pour 'existence du chaque

cas mentioné sont trouvées.
Il s’en suit que toutes les courbes de Bertrand dans Uespace & 5 di-

mensions sont épuisées par les courbes introduites dans les théoremes

(8,1)—(8,4).
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